

# ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА

ОРГАН ВОРОНОВСКОГО Р К К П (б) Б  
И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА

№ 23 | Среда 18 апреля 1945 года. | Цена 15 коп

## Жизнь и деятельность В. И. Ленина

22 апреля 1945 года исполняется 75 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) — величайший гений человечества, основатель большевизма и первого в мире социалистического государства — родился в 1870 году в Симбирске (ныне Ульяновск). Всею свою жизнь Ленин отдал служению народу. Он вел непримиримую борьбу со всеми врагами трудящихся, врагами революции.

В революционном движении Ленин участвует с семнадцати лет. В 1895 г. Ленин был арестован, заключен в тюрьму и в 1897 году сослан в Сибирь. Ни в тюрьме, ни в ссылке он не прекращал революционной борьбы. В 1900 году Ленин уехал за границу, где основал газету "Искра". Ленинская "Искра" сплела партию революционных марксистов, готовила революцию. В 1905 году Ленин вернулся в Россию для непосредственного руководства революционным движением.

Первая русская революция в 1905 году потерпела поражение. Ленин снова за границей разворачивает кипучую деятельность в борьбе за партию, за революцию. По предожению Ленина партия большевиков ставит во главе революционной работы в России верного друга и соратника Ленина — И. В. Сталина.

В апреле 1917 года, после свержения царизма, Ленин приехал в Петроград. Вождь революции уверенно повел народ к победе. Под руководством Ленина и Сталина рабочие и беднейшие крестьяне России совершили в октябре 1917 года величайший в мировой истории переворот — социалистическую революцию. Власть перешла к Советам. Председателем Совета Народных Комиссаров — советского правительства — был избран Ленин. Народы, говорил Ленин, должны быть равными и свободными. И он провозгласил новую большевистскую философию дружбы и братства меж-

ду народами нашей страны. Ленин был тесно связан с народом, беззаветно предан народу, любил его и верил в него. И в свою очередь народ безгранично верил Ленину и любил его.

С первых же дней Октябрьской революции Ленин ставит на первый план задачу обороны страны Советов, выдвигает лозунг защиты Родины.

Вместе со Сталиным, Ленин создал могучую Красную Армию, которая под их руководством отстояла отечество трудящихся от всех покушений врагов.

Героически защищать советское отечество, самоотверженно трудиться, быть преданным народу и готовыми на самопожертвование, соблюдать железную дисциплину в тылу и на фронте — вот заветы Ленина Советскому народу. Лозунг Ленина "Все для фронта!" спаял воедино фронт и тыл и обеспечил мобилизацию всех сил народа на победу в гражданской войне.

С именем Ленина связаны все важнейшие достижения и победы советской власти и советской науки. Нет ни одной области знания, которую Ленин, великий корифей науки, не обогатил бы величайшими идеями. Ленин развил марксизм дальше, возвел его на новую, высшую ступень.

21 января 1924 г. в 6 часов 50 минут вечера, после продолжительной и тяжелой болезни В. И. Ленин умер. Над гробом Ленина товарищ Сталин дал клятву свято хранить и выполнять ленинские заветы. Эта Сталинская клятва претворяется в жизнь.

Товарищ Сталин, великий продолжатель дела Ленина, призывает Советских людей так же любить свой народ, как любил его Ленин, быть такими же бесприщадными к врагам родины, как был Ленин.

Имя Ленина, его дела и учение переживут века и тысячелетия. Дело Ленина непобедимо.

## От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 17 апреля

В течение 17 апреля на Зеландском полуострове, западнее КЕ-ПНГСБЕРГА, войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, с боями заняли город и порт ФИНХАУЗЕН.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, 17 апреля овладели центром нефтеносного района Австрии — городом ЦИСЛЕРСДОРФ, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

На остальных участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 16 апреля на всех фронтах подобно и уничтожено 86 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огневым артиллерийским обстрелом 50 самолетов противника.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ идет к окончательной победе над врагом.

Да здравствует великое и непобедимое знамя Ленина — Сталина!

## ПЛАН

Подготовки и проведения праздника 1-го Мая

Выполняя указания товарища СТАЛИНА, доблестные войска Красной Армии, ломая ожесточенные сопротивления врага громят немецко-фашистских захватчиков в их собственном логове — фашистской Германии. Ураган войны, начатый гитлеровцами, совместными усилиями доблестных войск Красной Армии с востока, и союзных нам войск Англии и Америки с запада, перенесен на территорию Германии. День нашей победы, и день окончательного разгрома Германии недалек.

День — 1-го мая наше Социалистическое государство встречает с новыми победами как на фронте, так и в тылу.

Однако, пока враг окончательно не разбит, и особенно в решающие дни разгрома немецких мерзавцев, необходимо еще больше напряжение сил нашего народа, еще больше бдительности.

По подготовке к проведению праздника 1-го Мая

Секретарям партийных и комсомольских организаций, руководителям сельсоветов и колхозов, руководителям предприятий, учреждений и организаций провести: 1. еще шире развернуть предмайское социалистическое соревнование за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева, за досрочное выполнение обязательств и денежных платежей перед государством, за всестороннюю помощь Красной Армии.

2. на всех предприятиях, учреждениях и организациях, колхозах, во всех населенных пунктах провести среди рабочих, служащих и крестьян беседы и чистки на темы:

О славных победах Красной Армии,  
О славных победах нашего тыла,  
О своевременном и высококачественном проведении весеннего сева,  
О задачах трудящихся района по ликвидации последствий немецкой оккупации и всевозрастающей помощи фронту.

3. Во всех клубах и избах-читальнях сделать фотовитрины и выставки "Героические дела Советского народа на фронте и в тылу". Вывесить лозунги, плакаты, портреты, а помещенные привести в культурный вид.

4. Все государственные и общественные здания культурно оборудовать, все площади и улицы районцентра, сельских советов и деревень празднично убраны и привести в культурный вид.

5. Привести в культурный порядок места и могилы воинов Красной Армии и партизан, погибших за освобождение Родины.

В день проведения 1-го Мая  
1. 30 апреля в районцентре провести торжественное заседание РКК(б)б и райисполкома с участием общественных, профсоюзных и кооперативных организаций.

А также во всех сельсоветах провести торжественные заседания исполкомов сельсоветов с участием общественных и профсоюзных организаций посвященные всемирному празднику трудящихся — 1-му мая, на которых сделать доклады о празднике 1-го мая.

2. В день проведения торжественных заседаний сельисполкомов и совместных заседаний райкома и райисполкома во всех клубах и избах-читальнях организовать выступления кружков художественной самодеятельности.

3. В день 1-го мая на всех предприятиях, учреждениях и организациях, во всех колхозах, селах и деревнях вывесить красные знамена, а в районцентре провести митинг рабочих, служащих, колхозников и крестьян посвященный всемирному празднику трудящихся 1-го Мая.

4. С получением первомайского приказа товарища СТАЛИНА немедленно во всех населенных пунктах, колхозах, предприятиях, учреждениях и организациях провести митинги и собрания, на которых зачитать текст приказа товарища СТАЛИНА и организовать принятие социалистических обязательств по выполнению приказа товарища СТАЛИНА.

5. После проведения митингов и собраний, посвященных приказу товарища СТАЛИНА, руководителям агитколлективов силами агитаторов организовать изучение приказа товарища СТАЛИНА среди населения по десятидворкам.

РКК(б)б призывает трудящихся района еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии и Советского правительства, вокруг любимого вождя товарища Сталина и направить все силы, знание и энергию на всестороннюю помощь Красной Армии, на своевременное и высококачественное проведение весеннего сева, на разгром немецких захватчиков в их собственном логове — фашистской Германии.

## Собрание в Веканцевском сельсовете

В помещении Веканского сельсовета в этот день было оченьлюдно, из деревень съехались крестьяне и уполномоченные.

Когда все уселись, председатель тов. Мицкевич открыл собрание. В своей вступительной речи он сказал: "Товарищи, сегодня крестьяне Веканцевского сельсовета в первый раз собрались, чтобы обсудить и решить как нам лучше и быстрее провести весенне-полевые работы. Чем лучше мы обработаем землю и быстрее поседем, тем лучший урожай соберём осенью."

В прениях выступило 8 человек. Собравшиеся крестьяне поддержали выступление председателя своего сельсовета.

Крестьянин Трунц говорит: "Благодаря Красной Армии и Советской власти мы собрались сегодня, чтобы свободно

поговорить о своих делах, обсудить жизненные вопросы. Мы не могли думать о таком собрании при панской Польше, а при немцах и говорить нечего, мы не имели никаких человеческих прав.

Свои обязанности мы знаем хорошо. Хорошо обрабатываем землю, поседем лучшими семенами, ни оставим незасеянным ни одного гектара земли. Много мужчин из нашего сельсовета воюют с проклятыми немцами, наша обязанность помочь женщинам, мужья и отцы которых находятся в рядах Красной Армии, мы оставшиеся мужчины должны помочь женщинам вспахать и посеять".

Крестьяне на собрании приняли резолюцию, о быстрейшем проведении весеннего сева и вызвали на соревнование крестьян Довгяловского сельсовета. Г. ТУМАНОВ

## Скоро в школах начнутся экзамены

Пять недель отделяют нас от начала государственной проверки знаний учащихся и деятельности школы за целый учебный год. Экзамены начнутся 20 мая, к этим экзаменам должны готовиться учащиеся, школа и родители.

За сравнительно короткий срок предстоит проделать большую по своему объёму работу.

Каждая школа должна спланировать материал программы так чтобы, пройти полностью весь материал и повторить основные разделы программы за предыдущие годы и за этот год обучения.

Повторение должно помочь учащимся обобщить известные им факты, явления, привести в систему свои знания, помочь школьникам начать видеть новое в старом, ранее изученном.

Повторение должно стимулировать самостоятельную мысль школьника и подготовить учащихся к полноценному знанию программного материала.

В школах необходимо оборудовать наглядными и учебными пособиями комнаты, для подготовки домашних заданий.

Наладить систематические проведения консультаций с целью формирования знаний учащихся.

Родители обязаны создать нормальные условия для занятий своих детей, отвести специальное место учащимся, чтобы он имел возможность выполнять полностью домашние задания в этот ответственный период — подготовки к экзаменам. Ни в каком случае не перегружать другими посторонними работами учащихся.

Обязанность каждого ученика состоит в том чтобы они приложили все свои умения, упорство и настойчивость к овладению знаниями для того, чтобы в период государственных экзаменов показать прочные знания изученного программного материала в школе.

Ф. ЛЯЛИКОВ

## На страже здоровья

Вторжение немцев в 1941 году по своей жестокости превосходит все, что знало человечество в прошлом. Варварские немецкие полчища на своем пути разрушали населенные пункты, обрекая жителей, в занятых ими районах, на вымирание от голода, венерических и эпидемических заболеваний-неизменных спутников гитлеровской армии.

Эти обстоятельства возлагают на медработников почетную и тяжелую задачу: оздоровление освобожденных районов, ликвидацию последствий вой немецкой оккупации.

Для своевременного и эффективного проведения профилактических мероприятий медработниками, требуется тесное

и сознательное содействие самого населения.

В нашем районе, имеются санитарно-эпидемиологические, они в период зимы 1944—45 года своим содействием помогли нам успешно бороться с инфекционными заболеваниями. С наступлением лета мы должны усилить нашу бдительность и санитарно-профилактическую работу, чтобы не допустить распространение кишечных-инфекционных заболеваний свойственных этому времени года.

выполнение населением советов врачей обеспечить всем здоровье и позволит лучше работать на благо своей нашей Родины.

Врач ДОЛИНСКИЙ

## Больше заботы о детях

На территории Конвельшского сельсовета находится детский дом, где воспитывается 60 человек детей-сирот. Дети это наше будущее, это маленькие граждане нашего Великого Советского государства. За их свободу, за их счастливое детство сражаются воины Красной Армии. И наша обязанность окружить вниманием и заботой советских детей.

Со стороны торговых организаций Вороновского района такая забота совсем отсутствует. Конвельшский детдом забыт. Дети получают норму питания, необходимо чтобы эта норма выдавалась детдому полностью и своевременно, но на деле этого нет. Агрельская норма жиров, крупы и соли еще не отпущена. За первый квартал 1945 года недодано детдому

170 кг. мяса. Виновники этих безобразных фактов заслуживают самого сурового наказания. Сейчас у детей напряженное время в учёбе — подготовка к весенним экзаменам, детям нужно усилить питание, но этой возможности нет из-за халатности и преступной беззаботности торговых организаций.

При детдоме имеется большое подсобное хозяйство, его нужно обработать и засеять — это база для улучшения питания детей. Уже вспахано 4,5 га земли, но нет семян. Представители района до сих пор отделяются обещаниями, а сеять нужно через несколько дней.

Детский дом нуждается в серьезной заботе со стороны районных организаций.

Н. Г.



## УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

В колхозе имени Володарского, Ново-Александровского района, Ставропольского края, полностью восстановлены все животноводческие фермы разорённые немцами.

На снимке: лучшая свиноводка О. Логачёва получившая в 1944 году от 5 свиноматок 140 деловых поросят.

Фото Г. Аракельяца.

Фотохроника ТАСС

Ответственный редактор Г. М. Туманов

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Граждане изъявившие желание переехать в Польшу — связанные с сельским хозяйством, обязаны засеять свою посевную площадь по месту жительства, перед отъездом посеять сдать сельским советам по актам, на основании актов получить от районного Совета депутатов трудящихся справки по которым Польское правительство будет выдавать имеющиеся в наличии посевы или зерно.

Граждане, обращаем Ваше внимание на то, что весенний сев проходит один раз в год, кто посеет весенний яровой сев здесь, тот получит посевы или зерно в Польше.

Раёуполномоченный Временного Польского Правительства

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех граждан, проживающих на территории м. м. Вороново, Беньякони и железно-дорожной станции Бенекони.

а) Лица достигшие 16-ти летнего возраста обязаны получить паспорта в отделении милиции по месту жительства.

б) вновь прибывшие граждане должны быть прописаны в городах в течении 24-х, а в сельской местности в течении 48 часов в домовую книгу в отделении милиции, а выбывшие на постоянное место жительства проставлением в паспорте штампа выписки.

в) По окончании срока действия паспорта немедленно обращаться в органы милиции за обменом или продлением срока действия паспорта.

г) У всех рабочих и служащих в паспортах должны иметься отметки о месте их работы путём проставления соответствующего штампа.

д) А так же эвакуированные граждане от 16-ти лет и старше проживающие на территории Вороновского района обязаны получить паспорта.